

# LA UNION DEMOCRÁTICA



PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—  
y los demás puntos, 5 id. trimestre  
Fuera de España, 10 id. id.—Pago  
anticipado.—Número suelto, 5 centi-  
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2.º—No se devuelven originales: aun cuando no se publiquen.—Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

## LA UNION DEMOCRÁTICA

Periódico Republicano Progresista

PRECIOS DE SUSCRIPCION

PAGO ADELANTADO

Alicante: mes, 1'50 pesetas.—Fuera: trimestre, 5 id.—Extranjero: idem.—10 id.—Número suelto, 5 céntimos.

REDACCION Y ADMINISTRACION  
San Ildefonso, 6, 2.º

## PREGUNTAS

Es general la confusión que domina a la prensa devota de las instituciones cuando entran a inquirir los misterios que el curso de los sucesos políticos ofrece.

Los apreciables colegas, ecos de las distintas parcialidades monárquicas reflejan también, mal de su grado, esta confusión, prueba segura de que los derroteros seguidos son inciertos. Por lo cual me figuro que muchos lectores se harán como yo, estas ó parecidas preguntas:

¿Silvela para lograr la jefatura que tantos desvelos le cuesta, llegará hasta los testamentarios de Cánovas? ¿Abrazará a los ortodoxos y con bandera blanca símbolo de dulce paz, entrará en reconciliación con Bosch?

¿Dacorosamente cabe cohesionar a D. Francisco con los mismos a quienes tildaba hace pocos días de sostener una política ruinosa é inmoral, con lo mismo a quienes acusó en el Parlamento hasta provocar una crisis violenta y una disidencia escandalosa desgarrando las entrañas de un partido dotado al parecer de cohesión inquebrantable?

¿A esto se reduce lo que el país puede aguardar de la serenidad, abnegación y patriotismo de D. Francisco Silvela?

¿Por qué no decir las cosas como son? Si tal suode no se venzan estos cálculos diplomáticos como actos realizados para bien de los españoles; sino, por el contrario, como finezas y sacrificios en favor del trono, que dará generoso un libramiento de pago en las alturas del poder, con tanta ansia como hipocresía buscado ha tiempo por D. Francisco.

¿Y dónde me dejan ust des á D. José Canalejas, nuevo Stanley que va á explotar la isla de Cuba?... ¿Qué va á estudiar sobre el terreno a situación de la guerra? ¿Pues en qué quedamos? ¿No era el Sr. Canalejas el que más había entre todos los españoles, y entre todos los políticos, de lo que allí ocurre?

Porque ha pretendido saber más que ninguno, y ser como el *divino vidente*, cuyo ojo, á través de los mares, todo lo veían por misteriosa é íntima revelación, el Sr. Canalejas ha discrepado de todo el mundo, ha luchado con todos, se quedó solo y se retiró á reposar en sus tiendas.

Cuando, desde los republicanos hasta los conservadores, era unánime la opinión de aceptar la autonomía y dar reformas, el antiguo y ambicioso pasante de Martos, con su periódico,

con su palabra, con sus amigos y con sus pujos democráticos, llamaba la atención diciendo lo contrario.

Muchos de los que no están penetrados de las aspiraciones desmedidas y del sitio por donde asoma la oreja don José, quedaron asombrados de aquel tesón, de aquella constancia, de aquel empuje valiente, y exclamaron cándidos:

«Quizá tenga razón: gracias que hay un hombre que dice, á pesar de todos, lo que siente.»

Y ahora, buena sorpresa para los que así dijeron. Canalejas va á discutir sobre la verdadera situación, el que nada ignoraba... y se aproximan las distancias... y se habla de delegado especial...

Claro es que á nosotros no nos dió el pastel. Pero lo sentimos por su fama. Ahora resulta que, después de tanto cacarear con *El Heraldo*, hablaba sin saber una palabra.

Vaya, que tienen miga estos políticos y sus... pero muy graciosos, haciendo papeles de comediantes.

## LAS SALINAS DE TORREVIEJA

En nuestro número correspondiente al día de ayer, reproducimos el telegrama que el alcalde de Torrevieja ha dirigido al ministro de Hacienda acerca de la manifestación celebrada por aquel vecindario alarmado por la actitud en que se han colocado los propietarios de salinas de España ante el anunciado arriendo de las salinas de Torrevieja para el día 11 de Septiembre que califican de lesivo á los intereses de la industria salinera española, perjudica notablemente los de la Hacienda y tiene en sí un vicio de nulidad, por haberse prescindido de precedos legales que no han sido derogados.

Estas razones y la de que están en un error los que creen que la medida es benéfica para los intereses de Torrevieja, que si el arriendo se efectúa bajo las condiciones anunciadas, han de sufrir quebrantos en plazo no lejano, las hallamos en *El Imparcial* del día 30 de Agosto en un artículo que lleva por epígrafe «El arriendo de Torrevieja» y que hemos leído con detenimiento porque la materia que trata es de suyo delicada y porque afecta directamente á un pueblo de nuestra provincia cuya prosperidad ó decadencia no puede sernos indiferente.

Ahora bien, creemos llegado el momento de que Torrevieja emprenda una campaña en favor de sus intereses poniendo de manifiesto en la prensa de manera incontestable las incalculables ventajas que obtendrá del arriendo y lo apasionado é injusto de lo que en contra se propala en *El Imparcial* y en otros periódicos de gran circulación. Si no se hace así, resultará que la opinión se irá formando en el supuesto de que el arriendo es contrario á los intereses de la nación y que las quejas de la industria salinera son perfectamente justificadas, puesto que la participación del Estado en los beneficios resultará casi ilusoria.

En fin, LA UNION DEMOCRÁTICA ha creído de su deber llamar la atención

hacia lo manifestado por *El Imparcial*. Que cada cual cumpla con el suyo es menester.

El fallo lo ha de dictar en primera instancia el gobierno en la vía administrativa, despues el Consejo de Estado en la contenciosa y en último término el poder legislativo. Los salineros están resueltos á que el arriendo no prospere y han de trabajar todo lo que es decible para conseguirlo, y buena prueba de ello el artículo que comentamos del popular periódico madrileño.

Conocemos la apatía de nuestros comprovincianos y no se nos oculta lo que pueden las influencias en estos casos; pero, no creemos factible que dado lo importante del asunto para los torrevecenses las autoridades y personas de posición de ese pueblo se crucen de brazos ó piensen que todo está hecho con unos cuantos lamentos proferidos y de los cuales no hace ningún caso el gobierno.

Y por hoy basta de este particular, sin perjuicio de volver sobre este tema otro día si lo consideramos necesario.

## BOLETIN INTERNACIONAL

### La prensa francesa

Signe la prensa francesa publicando extensos artículos sobre las ventajas que reportarán á Europa los acuerdos sancionados por el emperador de Rusia y el presidente de la República francesa, esperando que el tratado de alianza será aprobado por el Parlamento.

Los periódicos rusos dicen: «En la alianza francorusa todo es claro, todo es leal, todo es pacífico. Mirando á todos frente á frente y sabiendo perfectamente que esta alianza no es un reto para nadie, ni se halla dictada por los celos ni por el temor, puede decirse de todo corazón y con el mayor entusiasmo: ¡Viva Francia!»

«La alianza no es solo la unión de dos gobiernos, sino la de dos pueblos; esto la distingue de las demás alianzas, hechas por tiempo determinado y atendiendo á circunstancias momentáneas y especiales.»

Los periódicos ingleses llegados á París no alcanzan las últimas noticias de Cronstadt, siendo varios los que ponen empeño en hacer constar que la palabra «Alianza» no figura aún en el diccionario franco-ruso.

Ya se habrán convencido de que figura y hasta con repetición.

## APUNTES POLITICOS

El general Martínez Campos hizo la paz del Zanjón.

Consecuencia de esa paz fué la necesidad de las reformas.

El general vino á plantearlas.

Los manejos de los canovistas lo impidieron.

La tardanza y los aplazamientos motivados por los canovistas contra la voluntad del general, dieron pretexto ú ocasión para que la bandera de la insurrección se levantase de nuevo.

Cayó del poder el general precisamente por la cuestión de la reforma.

Con la guerra actual de Cuba ya se sabe lo que ha pasado.

Y ahora *El Nacional* dice muy serio, que la nueva guerra de Cuba hay que ponerla en la cuenta del gobierno anterior, es decir, en la cuenta del general.

¿No se rien ustedes?

«Los merecimientos del Sr. Silvela, hacen que sea él el indicado para Jefe del partido conservador.»

Esto, como ya habrán comprendido nuestros lectores, lo dice un colega silvelista.

¿Quién, si no, lo había de decir?

El tribunal de derecho de Granada ha absuelto de su denuncia al periódico *La Publicidad*. Lo celebramos.

«Los ejes del mundo no se conmovieron porque las minorías persistan en su actitud.» Así lo dice *La Epoca*.

Los del mundo no tienen por qué conmoverse, pero los de la situación se hallan por eso un poco quebrantados.

La prueba es que la cuestión saqa de quicio á los ministeriales.

Nuestro apreciablesimo colega *La Monarquía* diario conservador felicita á *El Liberal*, porque hemos dicho y repetimos que los monárquicos todos son peores, y que no existe diferencia ninguna en sus programas y procedimientos.

Tarde se ha enterado de esto *La Monarquía*, pues hace la friolera de diez y nueve años que venimos diciendo lo mismo.

¿Es que cree que los fusionistas lo hacen mejor que los conservadores cuando mandan?

Digalo, y nos enteraremos.

El periódico conservador niega importancia á los trabajos carlistas, porque así opina el Sr. Cos-Gayón.

Y nada más que por eso.

Pues nosotros se la concedemos, y aseguramos que en la provincia de Alicante se trabaja en sentido carlista, para alterar el orden público.

Hicimos constar que *El Liberal* está muy obsequioso con el exzorrillista y excentralista Sr. Vila, por haber votado el dictámen de la Comisión especial de carnes, sobre establecimiento de mesas reguladoras en el Mercado.

Y lo hacemos constar cuantas veces nos parezca, señora doña *Monarquía*.

¿Y qué?

Primero el *Heraldo* y luego *El Liberal* y otros periódicos de Madrid y provincias hablan del tupé de Sagasta y de su historia.

Si los colegas se dedicasen ha hablar del tupé de nuestros políticos, ya tenían razón para largo tiempo, porque se descubren por ahí algunos, que dejan en pañales, al famoso jefe de los fusionistas.

La política en Alicante está en calma.

El marqués del Bosch, despues de asistir á los funerales celebrados en San Nicolás, por el alma del difunto D. Pedro Pérez y Pérez, regresó á los

baños de Busot, de donde no debiera salir.

Para lo que hace, bien está en su posesión de Busot; crémos el señor marqués, que muy pronto tendrá construida la carretera por cuenta del Estado, para ir á ver su finca.

¿Se entienden los dos Jefes?

Comenta *El Liberal* un artículo de *La Epoca* y dice que el Sr. Sagasta, y con él su partido entero, no solo no han pedido el poder, ni han manifestado la más leve impaciencia; han prestado al Sr. Cánovas un concurso patriótico que aquél supo reconocer y estimar.

Esta declaración debe contentar á *La Monarquía*, y al marqués del Bosch.

Al menos, nosotros lo suponemos así.

La opinión de *El Liberal* es que los conservadores debieron retirarse al morir Cánovas el 8 de Agosto inclinandose con respeto ante una tumba. No lo han hecho, y se obstinan en ser barridos lo cual conseguirán.

También serán barridos los fusionistas. De ello estamos seguros colega.

NOTAS Y NOTITAS

León XIII acaba de publicar que abre un concurso internacional entre pintores, para adquirir el cuadro que mejor represente á la sacra familia.

El premio son 10.000 lras.

Hace falta que los tenientes alcaldes giren visitas de inspección en su respectivo distrito, para cerciorarse de que la higiene pública es deficiente, y en algunos establecimientos de comestibles se adulteran los géneros y se pesa mal.

Ayer marcharon á Madrid los botijistas que regresan muy contentos por lo general del viaje y estancia en nuestra ciudad.

Feliz viaje les deseamos á todos, y hasta el año próximo.

No sabemos que el Sr. Salas, Gobernador civil de la provincia, haya pensado en constituir la Junta del puerto á pesar de nuestras advertencias y peticiones para que lo hiciese.

Sin duda para él, es más interesante lo que se refiere á la política del género pequeño que hacen sus correligionarios en esta provincia; que organizar ó crear una Junta de evidente utilidad, que se encargue del puerto.

Cosas de España.

Se ha encargado de la dirección de *El Graduador*, D. Vicente Bellido Fous, durante la ausencia de su director propietario Sr. Galdó y López, que ha salido para Aspe.

Dice *El Graduador* que de Jávea á Valencia hay poco que andar.

Según y conforme compañero, según y conforme se haga el viaje.

Del parte oficial de Filipinas, poco hemos de decir. Su lectura ha inspirado bastantes comentarios, porque es evidente que aunque decayidos y mal trechos los enemigos de España, conservan todavía energías y audacia suficiente para atacar poblados y herir á mansalva á nuestras tropas.

Esperamos carta de Manila de un querido amigo nuestro y paisano que nos enterara minuciosamente de lo que ocurra en el Archipiélago Filipino

Insiste *El Liberal* en asegurar que la gloria de tener Alicante trenes botijos no es del Sr. Mestre Martínez, sino de tres ciudadanos que en el antiguo café de *Góvret*, hoy de Lozano, lo

arreglaron y trabajaron para conseguir la venida del sudexpres botijil.

A título de información lo consignamos.

Si la noticia—que creemos fidedigna resulta cierta, felicitámonos de ello, y rogamos á *El Liberal* transmita nuestra parabién á esos incógnitos señores, que consiguieron atraer forasteros á nuestra ciudad, durante el verano.

En un artículo que un periódico local escribe para tratar de la importante mejora del viaje de aguas de Sax, á la capital, leemos la indicación de que es necesario convencer á nuestra población rural de que es una aberración sin nombre, el realizar actos de hostilidad contra el personal facultativo y contra las obras de conducción que o liga á gratitud, á todo alicantino.

Cierto. Es una salvajada el entorpecer los trabajos de la traida de aguas de Sax; insultar y apedrear á los ingenieros, y hacer otras proezas por el estilo que ya cuando tuvimos conocimiento de su perpetración anatimizamos.

¿Qué! ¿tan insignificante se trata á las personas, se desprecian los derechos más sagrados; y hombres que se dicen honrados y civilizados impiden la realización, de un proyecto de utilidad pública? ¿Las autoridades, el Gobernador civil Sr. Salas, encargado de proteger á sus administrados, no podrá defenderlos, de ataques brutales? El Sr. Salas, es demasiado ilustrado para autorizar con su inactividad semejantes atropellos.

Cuente *El Liberal*; cuente la empresa de traida de aguas de Sax, sea quien fuere con nuestro humilde concurso para pedir el respeto á la propiedad y el castigo de los culpables que atropellan los intereses y las personas dignas de estima y apoyo.

Crónica fúnebre

Con gran sentimiento hemos sabido la muerte del estudioso joven D. Dofanto Ruiz Pérez, hijo de nuestro estimado amigo D. Eufrasio, ex-concejal de este Ayuntamiento.

Descanse en paz el finado, reciba el pésame sentido y sincero que enviamos á sus desconsolados padres y familia.

Cortamos de *La Correspondencia* Alicante esta noticia, que no nos sorprende, pues es el pan nuestro de cada día:

«El sábado á consecuencia de no haberse reunido número suficiente de vocales, no pudo celebrarse la sesión para que habia sido convocada la Junta municipal de asociados con el fin de proceder á la discusión y aprobación del presupuesto extraordinario formado por el Excmo. Ayuntamiento, para pagar los gastos de compra de los terrenos elegidos por el ramo de Guerra para la construcción del proyectado cuartel para un batallón de infantería.»

Hasta la otra.

Según resulta del expediente formado sobre las operaciones preparatorias del Tribunal del jurado que ha de conocer en el tercer cuatrimestre del corriente año, y sea desde 1.º de Septiembre próximo al 31 de Diciembre siguiente, de las causas que luego se expresarán, se ha practicado el sorteo que preceptúa el art. 44 de la ley de 20 de Abril de 1888 habiendo sido designados para este partido judicial de Alicante los jurados y supernumerarios siguientes:

*Cabezas de familia.*—Federico Américo Jorner, de Alicante; Tomás Baudes Bellvert, de San Juan; Antonio Planelles Lledó, de id.; Francisco Alemañy Limñana, de Alicante; José Bas Moró, de id.; Carlos Bellido Almiñana, de id.; Pedro Beltri Gombau, de id.; Esteban del Castillo, de id.; Enrique Carratalá, de id.; Nadal Cantó Boisé, de id.; Vicente Duart Valor, de

id.; Ricardo Fó Juliá, de id.; Alfredo Javaloy Martínez de id.; Ricardo Guillen Pedemonti, de id.; Miguel Llorens Marbeuf, de id.; Eduardo Minguilló Calvo, de id.; Benito Más Dols, de id.; Adalmiro Montero Pérez de idem; Ramón Ribelles Ausó; de idem.

*Capacidades.*—Francisco Aguiló Cortés, de Alicante; Joaquín Bellido Llorens, de id.; Francisco de P. Cortés Senent, de id.; José Ferrer Saerrió, de idem; José García Torremocha, de idem; Vicente Pérez Gomis, de idem; Cristóbal Pacheco Vasallo, de idem; Olegario Quiles Agustín, de id.; Mariano Ruiz Orratalá, de id.; Juan Sebastián Tejeiro, de id.; José Martínez Oriola, de idem; Felipe Antón Ferrandiz, de id.; Gaspar Lloret Planelles, de id.; Vicente Pastor Aracil, de idem; Vicente Gadea Mas, de id.; Rafael Alcaraz Guíjarro, de id.

Supernumerarios de la capital.—José Planelles Font, de Alicante; José R. Molina, de id.; Rafael Escoto Conesa, de id.; José Moscat Alemañy, de id.

*Capacidades.*—Enrique Alberola Gomis, de Alicante; José Orts Ferrán liz, de id.

Tenemos entendido que el asunto Mestre Martínez dará juego, pues *El Liberal* ha escrito un artículo en el cual alude á unos murcianos y á uno de Yecla, partidarios de la idea del Sr. Nogueira de Santomé, de regalar un objeto de arte al redactor de *La Correspondencia de España* Sr. Mestre por sus crónicas de viaje.

Sintiéndose molestados los aludidos, han dirigido un comunicado al director de *El Liberal* Sr. Figueras defendiendo y haciendo algunas indicaciones acerca de una cantidad de 200 pesetas cuya inversión se desea saber.

Rectificaremos cualquiera inexactitud, en que hayamos incurrido, pues nosotros en este asunto no tenemos más objeto que enterar á nuestros lectores de lo que se dice y comenta.

Comisión especial de festejos

Relación general de lo recaudado con destino á las fiestas del mes de Agosto en honor á la Augusta Patrona de esta capital, Nuestra Señora la Virgen del Remedio.

(Continuación)

	Pts.	Cts.
Suma anterior . . . . .	1286	75
Sres. Valentín Hermanos . . . . .	25	
Un esportman . . . . .		50
Fourcade y Gurtubay . . . . .	15	
Piñol Hermanos . . . . .	15	
Compañía Fabril Sanger . . . . .	15	
Antonio Gisbert . . . . .	5	
Lledó Hermanos . . . . .	15	
Gómez Hermanos . . . . .	5	
Baldemero Pubó . . . . .	5	
Juan J. Carratalá . . . . .	7	50
José Abad Peidró . . . . .	10	
Francisco López . . . . .	5	
Jaime Esquemel . . . . .	5	
Sucursal de Cayol . . . . .	5	
Lorenzo de Iriza . . . . .	25	
Francisco Clement . . . . .	10	
Tranvía . . . . .	50	
Deutsch y Compañía . . . . .	25	
Baeza y Asensi . . . . .	6	
Pons y Llopart . . . . .	100	
Hotel Rom . . . . .	25	
Café Casino . . . . .	25	
Camila Batlle . . . . .	10	
Manu'l Asin . . . . .	25	
Francisco Llorca . . . . .	5	
Total . . . . .	1725	75

ECOS DE LOS PUEBLOS

Dicen de Torre Vieja que es grande la afluencia de forasteros que han acudido este año á bañarse y disfrutar de las diversiones que el Ayuntamiento ha organizado, particularmente familias de Murcia, véanse muchas.

Se encuentra enfermo en Orcheta, nuestro querido amigo y correligionario D. Vicente Baluó.

Vivamente deseamos el pronto y total restablecimiento de tan excelente republicano.

Continúa el clamoreo entre los campesinos por la falta del agua. En algunos parajes de la huerta no hay ni una gota de agua en los aljibes y tienen que acarrear la que necesitan para beber de muy léjos.

UNA FALSIFICACIÓN

Según telegrafían á un colega de Haro, ha sido detenido un sujeto que se dedicaba á expender monedas y billetes falsos.

Dicho individuo se presentó en una posada, diciendo que era pariente del general Azcárraga, consiguiendo que los dueños de la posada le anticipasen dinero hasta que hiciera efectiva una letra de 5.000 pesetas que habia recibido y que pretendió negociar en una casa de Banca de la ciudad, marchándose después á Briones á visitar á los parientes del general Azcárraga, no consiguiendo su propósito por no haberlos encontrado en la población.

Detenido por el Juzgado, á instancias de la Guardia civil de Briones, que le perseguía como sospechoso, declaró ante el Juzgado que se llama Juan Roz s Gale, y confesó que un tal Julio Izquierdo, viajante de la casa de Rusñol, de Barcelona, y cuyo verdadero nombre era Pablo Ruiz, debía haber llegado á Briones en el tren de las doce del día, á fin de hacerle entrega de una caja de peras rellenas de billetes de 25, 50, 100 y 1.000 pesetas, y monedas de dos y cinco pesetas, todo falso.

Enseñó un telegrama en que Ruiz le avisaba la llegada, sorprendiéndole que no cumpliera su promesa.

Dijo también que en Barcelona existe una fábrica de moneda falsa, establecida en una fábrica de paños y otra en una fábrica de cervezas. El detenido, resulta que fué administrador y viajante durante cinco años de la casa Rusñol, y se dedicaba ahora á negociar billetes falsos, contando con varios corresponsales en provincias.

En la habitación que ocupó en la posada se le encontraron varias cartas, un revólver y una certificación de haber extinguido condena por estafa.

Pretende justificar que es hermano del capitán de infantería D. Eloy Bozes, é insiste en llamarse pariente del presidente del Consejo de ministros Sr. Azcárraga.

El Juzgado de Haro instruye diligencias en averiguación de los hechos expuestos por D. Juan Bozes.

CORREO DE MADRID

31 Agosto 1897.

Señor Director: Apenas si hay materia para llenar una cuartilla con destino á la publicidad; sin embargo, allan van las noticias más salientes para que si gustan las inserte LA UNION DEMOCRATICA y sino las destine al cesto de los papeles viejos

Pues señor, es el caso que en los círculos políticos se aseguraba anoche que la carta del Sr. Romero Robledo de que se ha venido hablando estos días, existe efectivamente, aunque lo nieguen ahora «La Correspondencia de España» y algunos amigos del exministro.

Lo que según parece, ha ocurrido, es que un diputado de grandes prestigios, íntimo amigo del Sr. Romero Robledo, telegrafió á éste pidiéndole que desistiera de publicar la carta en que atacaba con dureza á Martínez Campos, consiguiéndolo despues de grandes esfuerzos.

Mister Woodford llegará á San Sebastián

tián el jueves próximo acompañado de su secretario y de las familias de ambos. En cuanto llegue lo presentará monseñor Taylor al duque de Tetuán. Este saldrá el viernes para los baños de Cestona, regresando el día 13. Cuando Mr. Woodford presente sus credenciales, Taylor se marchará a los Estados Unidos.

Mr. Taylor ha manifestado que siente mucho abandonar España.

Con motivo de los sueltos oficios de los periódicos respecto al carlismo, hablé con el marqués de Vadillo, el cual me dijo que el gobernador de Valencia ha negado fundamento a los rumores alarmantes que han circulado.

Además, en esa región todos los veranos suele ocurrir algún alboroto para justificar ciertas cosas.

Este verano, afortunadamente, ni eso ha ocurrido.

Las autoridades de toda la Península tienen especial encargo de vigilar a los carlistas, en particular en la provincia de Valencia.

El marqués de Vadillo me añadió que el movimiento será producido por gentes interesadas en que exista alarma para sus fines particulares.

En Navarra, que es donde se encuentran la mayoría y los más antiguos carlistas éstos se muestran muy desprecupados y se dedican a las labores del campo en la campiña.

Además todo movimiento que se inicie permaneciendo los navarros en actitud pacífica no daría resultado alguno.

Por otra parte, el integrismo ha dividido al partido carlista, restándole muchas fuerzas.

En suma, que la alarma es infundada.

VARIAS NOTICIAS

Con motivo de ser ayer los días de nuestro particular amigo D. Ramón Vidal y su hijo, fueron éstos muy felicitados, y hubo una reunión de amigos íntimos de la familia, que fueron obsequiados con dulces, helados y licores.

Hoy 1.º de Septiembre se abren las escuelas públicas, que dependen de los Ayuntamientos, así como los establecimientos docentes, como Universidades e Institutos, pues comienza el curso oficial.

Según noticias, uno de los días de esta semana, comenzará una serie de ocho funciones en el Teatro Circo, la compañía infantil tan aplaudida en esta capital.

Ayer quedó ultimado el contrato.

PERDIDA.—De un pendiente con brillantes pequeños desde las casetas de los baños de la «Esperanza» hasta la terminación de la esplanada.

El que lo encuentre puede devolverlo calle de Castaños, número 12, por ser un recuerdo de familia, recibiendo una buena gratificación.

Las fiestas del Cristo este año en el pueblo de San Juan, tendrán gran lucimiento.

Así nos lo aseguran.

Ayer a las 5:45 de la tarde, regresaron a Madrid el quinto tren botijo de la temporada que llegó el día 21 a esta capital.

El día primero de Septiembre saldrá de Madrid el sexto y último botijo llegando a Alicante el día 2 a las 8:15 de la mañana.

Han sido escriturados para dos corridas en Villarrobledo, nuestros paisanos Julio Martínez (Templaito) y su banderillero Francisco Vidal, (Carpintero).

El «Templaito» tiene además pendientes las siguientes corridas; una en Valladolid, dos en Valencia una en Monóvar, un en La Unión dos en Barcelona y una en Almería.

Es esperado en Monóvar el director de «El País» don Alejandro Lerroux.

De real orden ha sido nombrado intérprete jurado de las lenguas francesa, portuguesa e italiana, en esta capital, D. Antonio Leveroni Morales, profesor de la Escuela de Comercio.

Para el 5 del corriente mes de Septiembre hay en proyecto una corrida de novillos los toros de las mejores ganaderías en nuestro circo taurino.

El reputado escritor D. Luis Vidart, se halla enfermo de cuidado a consecuencia de una caída.

La Academia Preparatoria para ca-

rreras militares establecida en Madrid en la calle del Desengaño 10, empieza su nuevo curso hoy 1.º de Septiembre.

Se encuentra ligeramente indispuerto, el digno Gobernador civil de esta provincia D. Eusebio Salas. Deseamos su pronto y total restablecimiento.

SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE

D. Vicente Gadea, Director del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante.

Hace saber: Que desde el día 1.º al 20 de Septiembre próximo se entregarán en las oficinas de esta Dirección los albañales del agua para la Tanda 7.ª (1.ª de verano) del corriente año teniendo presente que los que no comparezcan a recoger dichos albañales durante el plazo que se ha señalado quedarán sujetos a lo que se preceptúa en el artículo 27 del Reglamento para el aprovechamiento de las aguas de 30 de Abril 1849.

Alicante 30 de Agosto de 1897. Vicente Gadea.

D. Vicente Gadea Más, Director del Sindicato de riego de la huerta de Alicante.

Hago saber; Que el Sindicato de mi presidencia en la sesión celebrada en el día de ayer, acordó, que desde el 1.º al 20 de Septiembre próximo tendrá lugar en el local que ocupan las oficinas de este centro, la recandación de las cuotas del impuesto ordinario votado por la Junta general de regantes que se celebró en 2 de Marzo último para atender con su importe al pago de los gastos de esta Administración; correspondiente al tercer trimestre del presente año.

Lo que por medio de este edicto se hace saber a los señores propietarios regantes de esta huerta esperando solventarán el pago de sus respectivas cuotas a razón de 13 céntimos de peseta por minuto, dentro del plazo prefijado evitando de este modo el tener que proceder contra los morosos, con arreglo a lo que el Reglamento determina.

Alicante 29 Agosto 1897 — Vicente Gadea.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON» Saldrá directo para Barcelona todos

los martes, admitiendo carga y pasajeros para dichopunto.

VAPOR CARTAGENA

Saldrá de este puerto para Rouen directamente el 2 de Septiembre, admitiendo carga par París Bercy.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

DE

PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes. Id. > Valencia » » miércoles. Id. » Barcelona » » Sábados. Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis. Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que renne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS

Salde de este puerto directamente para ARGEL los días 5, 15 y 25 de cada mes.

Admite carga y pasajeros a precios muy económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario en Alicante, Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchatería, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son especialidad de la casa.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

San Fernando y Esplanada de España.

TELEGRAMAS

Madrid 31 (9 n.)

Dícese serán licenciados soldados cumplidos Cuba regresando península.—También regresarán soldados enfermos Cuba y Filipinas.—Hánse presentado indulto 220 insurrectos con armas y 227 sin ellas.—Azcárraga celebrado conferencia Cos-Gayón.

Madrid 30 (11:45 n.)

Tetuán recibido comunicación Gobierno Lisboa agradeciendo auxilios barco portugués saquear a moros.—Faure llegó Dunquerque frenéticas aclamaciones.—Carencia noticias. Bolsa: 64'80—31'90

ALICANTE

IMP. A CARGO DE V. SOLER

Plaza Isabel II 15

un gran peso; pero el deseo de esconderlas de su padre las cuajó en sus ojos y el esfuerzo que hubo de hacer, se convirtió como era natural en daño suyo.

Aquella noche la lenta calentura que la consumía se avivó en tales términos que entró en un delirio terrible en que sin cesar hablaba del conde, de su madre y de D. Alvaro, quejándose dolorosamente de cuando en cuando.

El señor de Arganza desolado y fuera de sí mandó inmediatamente por el anciano monje de Carracedo que ya la había asistido en Villabuena, cuando su anterior enfermedad.

El buen religioso vino al amanecer con toda diligencia y encontró ya a doña Beatriz casi de todo punto sosogada, porque en aquella compexión ya destruida, no tenían gran duración los accesos del mal. Informóse sin embargo de todo lo sucedido, y como D. Alonso descorióse a sus ojos hasta el último velo, le dijo:

—Noble D. Alonso, fuerza será que vuestra hija no vea durante algún tiempo estos sitios que tan dolorosas memorias renuevan en ella.

Trasladada sin perder tiempo a la quinta que poseían los templarios sobre el lago de Carracedo, porque allí es el aire más templado y el país más plácido y halagüeño. Pronto vendrá la primavera con sus flores y entonces se decidirá la suerte de doña Bea-

desvelos los extragos que se veían en su rostro, comenzó a inquietarse seriamente cuando llegó a advertir que aquella dolencia derivada sin duda del alma en un principio, existía ya de por sí y como cosa aparte.

Al cariño de padre, al aguijón del remordimiento vinieron a mezclarse entonces los temores del caballero que temblaba por la suerte y el porvenir de su linage depositados en tan frágil vaso, cabalmente cuando el destino parecía que iba a convertir en bronce su vidrio delicado.

Posesionado ya de los castillos del Bierzo y sosegados todos los rumores de guerra, pensó en sacar a doña Beatriz del monasterio y en restituírse con ella a su casa de Arganza.

Poco se alegró la joven con la resolución de su padre, porque mientras su suerte se fallaba, ningún lugar había más acomodado a la solemnidad religiosa de sus pensamientos y a la tranquilidad que tanto había menester su espíritu, que el retiro de Villabuena.

Los recuerdos de la infancia y adolescencia tan dulces de suyo al corazón, más de una vez se acibaraban con las imágenes que los acompañan, y entonces su consuelo y blandura son más que dudosos.

Así doña Beatriz que en los muros de la casa paterna había visto en brevísimo espacio de tiempo nacer y agostarse la flor de su

# E. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 1.15 y 17

## LOS CHORICEROS

**CAFES TOSTADOS.**—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases caracollito, Puerto Rico y Moka que diariamente se tuesta, á consecuencia de su gran venta, en el agradable establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (de los Extremeños) y por su excelente pan árabe y exquisito aroma los recomendamos á los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallarán los consumidores las más exquisitas y deliciosas mermeladas de Diamante y del país; en quesos Gruyere y ibola, plato, en gallinas, patitas y acitunas; en licores, vinos y embutidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de bondad y baratura que puede darse en esta zona.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

## COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA ESPALIU Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Espalio», «Nuevo Extremeño», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Cetta y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consiguatario en Alicante: Sra. Sra. de Antonio Sempere, Constitución, 8.

### Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente es más poderoso que el aceite de higado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, esferulismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La desfosforación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método para su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, á su autor V. Benet, Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado principal.

Barcelona. Sres Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor: Alcañón, señora Viuda de Alfonso; Almagro, don Emilio Gazman; Aspe, don Francisco López; Barcelona, doctor Tremola, sucesor de Ferrer; Madrid, Botella y Miquel, sucesor del doctor Samón; Játiva, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España

## COMPANIA DE NAVEGACION á vapor de los SRES. SALINAS HERMANOS

SERVICIO FIJO Y REGULAR  
ENTRE

### Alicante y Orán

por el vapor de gran marcha

### NUEVO CORREO DE ALICANTE



Salidas de Alicante para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde con escala en Cartagena.

Salidas de Orán para Alicante todos los viernes á las cuatro de la tarde haciendo la misma escala.

Se admite cargo y pasaje, ofreciendo el esmerado servicio que tiene ya suficientemente acreditado.

Consignarios: D. J. Salinas Sempere, Plaza de Isabel II, número 11.

## LA INDUSTRIAL ALICANTINA GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS Roman Bono Guarner ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos, con espendientes, según su importancia.

### La Ceramica Alicantina de Hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

426 EL SEÑOR DE BEMBIBRE

ventura, desaparecer su madre, perderse su libertad y aparecer impensadamente un sol que juzgaba para siempre puesto, solo para cegar sus ojos y dejar un rastro de desolada luz en su memoria, temblaba volver á aquel recinto, cuando tan enigmático se presentaba todavía lo futuro.

Sin embargo, el atractivo que para su alma pura y piadosa tenían las cenizas de su madre, el deseo de acompañar á su padre anciano y la seguridad de que los objetos exteriores solo podían atenuar muy levemente las ideas que como con un buril de fuego estaban impresas en su alma, le decidieron á abandonar por segunda vez aquella casa, de donde había salido antes para tantos pesares y sinsabores, y de la cual entonces se apartaba sin más patrimonio que una lejana y débil esperanza; igualmente privada de salud y de alegría.

Despidióse pues, de su tía y de las buenas religiosas sus amigas y compañeras, sin extremos ni sollozos, pero profundamente conmovida y echando miradas tan vagarosas á aquellos sitios como si hubiesen de ser las postreras.

Aunque sus males y tristezas eran como una sombra para aquellas santas mujeres, su dulzura, su discreción, su bondad y hasta el particular atractivo de su figura, las aficionaban extraordinariamente á su trato y compañía: así fué que por su parte hicieron gran llanto en su partida.

FOLLETIN DE LA UNION 427

Por fin salió acompañada de su Martina y de sus antiguos criados.

Donde estaban los días en que sobre un ágil y revuelto palafren corría los bosques de Arganza y Hervededo con un azor en el puño, acechando las garzas del aire, como una niña cazadora?

Ahora ni aún el sosegado y cómodo paso de su hacanea podía sufrir, y más de una vez hubo de pararse la cabalgada en el camino para reclinarla al pie de un árbol solitario, donde cobrase aliento.

La agitación de la despedida la había debilitado en gran manera, así es que llegó á Arganza más deshechada que de ordinario y llena de fatiga.

Las imágenes que aquellos sitios le presentaron animadas con todo el ardor de la calentura, produjeron gran trastorno en su ánimo y agnaron el contento de aquellos pacíficos aldeanos, para quienes su venida era como la visita de los ángeles para los patriarcas.

Á la mañana siguiente quiso bajar á la capilla donde estaba enterrada doña Blanca, y por la tarde apoyada en Martina y en su padre que apenas se atrevía á contrariarla, se encaminó lentamente al nogal de la orilla del arroyo debajo de cuyas ramas se despidió D. Alvaro para siempre.

Si sus lágrimas hubieran corrido en abundancia, sin duda se hubiera descargado de

### COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR  
DON CELESTINO CHINCILLA  
BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: frances, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados. Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAILLEN, 29.—ALICANTE